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Další hodnocení:
Autorka v teoretické části práce vymezila trh práce a jeho ukazatele, věnuje se i ukazateli HDP a problému
remitance jako jednoho z motivu pro migraci pracovníků. V praktické části analyzuje trh práce v České republice
a na Slovensku jako celek, její vývoj a dle krajů v roce 2023. Oceňuji výpočet Beveridgovy křivky, ale postrádám
vstupní data či propočet míry volných prac. míst (např. v příloze). Dále autorka analyzuje migraci mezi zeměmi a
počty zaměstnaných Slováků a Čechů na daných trzích. Z metodologického hlediska mám poznámku k nepřesné
terminologii ohledně pracovní síly a ekonomicky aktivních obyvatel. Na str. 24 práce autorka uvádí, že v ČR v
současné době 8 666 200 osob představuje pracovní sílu a ekonomicky aktivních je 5 220 700. Pojem pracovní
síla a ekonomicky aktivní obyvatelstvo je v podstatě totožná veličina, (záleží jen na metodice vykazování). Pracovní
sílu tvoří ekonomicky aktivní obyvatelstvo, což jsou zaměstnaní a nezaměstnaní. V přílohách už uvádíte kategorii
obyvatelstvo ve věku 15 a více let správně – ale to není pracovní síla! a poté správně i ek. aktivní obyvatelstvo
U grafu 5 a 6 by podle mého názoru měl na ose y index vycházet v roce 2015 z hodnoty 100, pokud autorka
udává, že rok 2015 je stanoven jako bazický (ne začínat až hodnotami od roku 2016, a na grafu 6 navíc výchozí
hodnota osy je 110 bodů). U grafu 8 (HDP na obyvatele ČR a SK) autorka v textu uvádí, že jde o přepočet na USD,
nicméně by toto mělo být uvedeno i v názvu grafu (pokud není pojmenována osa). Podobným nedostatkem trpí i
obrázek 5 – pouze z textu plyne, že se jedná o USD. Podle mého názoru obrázek č. 6, příliš nesouvisí s tématem
BP – když zkoumáte migraci mezi SK a ČR, tak by spíše bylo zajímavé zjistit, kolik finančních prostředků posílají
občané Slovenska zaměstnaní v ČR do SK a naopak. Minimálně by zasloužilo vysvětlení, proč uvádíte sumy z
celého světa a zasadit jej do kontextu. I přes výše uvedené poznámky lze konstatovat, že BP splňuje nároky na ni
kladené, a práci doporučuji k obhajobě.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:
Ohrožuje podle vašeho názoru ekonomická a politická situace na Slovensku trh práce tzv. brain drain, odliv
mozků?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:
V komentáři k průběhu Beveridgovy křivky pro ČR uvádíte, že existuje nesoulad mezi mírou nezaměstnanosti a
mírou volných prac. míst i při nízkých mírách nezaměstnanosti. Domníváte se, by ke zpružnění českého trhu práce
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pomohla navrhovaná novela zákoníku práce, kdy by zaměstnavatelé měli možnost dát zaměstnancům okamžitou
výpověď bez udání důvodu? Existuje něco obdobného na Slovensku?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

doporučuji k obhajobě XVýsledné hodnocení
nedoporučuji k obhajobě
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